



国家卫计委调研息县卫 XI 项目进展情况

信阳消息 (薛运华 陈俊材)6月19日下午,国家卫生和计划生育委员会规划信息司副巡视员王玉洵带领规划信息司、财务司、北大公共卫生学院及省卫计委等相关人员莅临息县,对息县卫 XI 项目进展情况进行了调研。

王玉洵一行 8 人先后实地调研了夏庄镇中心卫生院和县人民医院关于协作医疗和信息化建设情况,并在夏庄镇中心卫生院会议室与相关人员进行座谈。该县从 2012 年 6 月开始,在综合支付制度改革的基础上创新思

路,设计实施了“政府购买、分级诊疗、分段服务、合同管理、绩效支付”的县乡村三级协作医疗服务模式,确定了县医院和 6 个中心乡卫生院开展协作医疗,选择了脑梗塞、阑尾炎等 4 个病种先行试点,并在夏庄、项店两个镇和村级开展慢性病协作医疗。基于协作医疗服务的目标,以“患者自愿、分级诊治、就近转诊、安全有效、资源共享、无缝衔接”的 6 项原则,按照县乡村各级医疗机构签订的协作医疗服务协议明确分工,并制定服务考核办法,监督

医疗服务协作工作的实施,协调整合县合管、公共卫生服务等项目资金,代表政府购买服务。截至今年 3 月,县乡两级共转诊患者 2027 例,其中县乡之间转诊 726 例,乡村之间转诊 1301 例。

王玉洵等人认真听取并观看了息县在协作医疗这一医改创新服务的幻灯片介绍,并就协作医疗中患者医疗档案的管理、监督、资源利益分配、医疗技术及信息化建设等方面与息县医疗系统人员做了详细的了解。

健康工作室
负责人:唐驹
电话:15939788289
E-mail:xyrbwsjk@163.com

聚焦乡镇卫生院

光山县白雀园镇卫生院

“追踪回访”获好评

信阳消息 (邹晓峰 张跃)为了用实际行动践行党的群众路线,从 6 月初开始,光山县白雀园镇卫生院实行“出院病人跟踪回访”制度,在社会上受到一致好评。

凡属在该院住院的出院病人由医院设立的“白雀园镇新农合”专人负责出院病人的联系电话及住址等基本情况逐一进行登记,建立“跟踪回访”档案,每月通过电话联系方式,了解病人出院的身体康复情况;嘱咐病人应继续注意哪些方面;指导病人定期来院作相关复查等。

白雀园镇卫生院通过住院病人出院后“追踪回访”制度的实行,进一步加深了医患双方的和谐关系。



为加强与公众的沟通与交流,激发公众参与食品安全工作的积极性,6月16日,市卫生局结合本部门职能,开展了“食品风险监测实验室开放日”为主题的 2014 年食品安全宣传活动。活动现场采用展板、宣传单、咨询台、实地观摩等多种形式进行宣传。图为有关食品安全方面的专业人员为大家现场介绍食品安全知识、食品安全风险监测的开展情况。

贾霞 摄



护士风采

“护士为生命付出,生命为护士骄傲”——这是信阳职业技术学院附属医院神经内科护士易慧的工作格言。自 2005 年参加工作以来,她一直在工作量大、危重病人多的内科工作,对患者,她始终坚持以病人为中心,注重心理护理,不厌其烦地为病人做好各项服务。她周到、贴心的服务和对患者的满腔真情赢得了大家的赞誉,荣获该院“十大明星护士”荣誉称号。

邓冬梅 朱晓红 摄

商城县丰集卫生院

打造干净整洁亮丽新形象

信阳消息 (李峰 曹可成)近日,商城县丰集卫生院在群众路线教育实践活动中为群众办实事、解难事,把为人民群众改善医疗服务的实效性作为践行活动的重要主题。

量化村卫生室绩效解矛盾。在大走访活动中认真听取乡村医生的呼声,采取有效措施为村级卫生室排忧解难。当了解到多人村卫生室在利益分配上存在矛盾,对村卫生室制定详细的绩效考核标准,量化工作量和服务质量,不搞一刀切,不搞平均化,按照考核结果拨付每一位村医的公共卫生经费,调解其矛盾分歧,调动其工作积极性,保证了公共卫生服务这一惠民政策落实到位。

改造卫生院住院环境树形象。该院病房楼因年久失修,楼内部墙壁砖破损严重、油漆剥落、地面污损。医院为改善住院环境方便患者就医,打开开支筹措资金,又先后向省老区促进会和镇党委政府申请到一部分资金,对病房楼进行维修改造,改善病人住院条件,打造干净整洁亮丽的卫生院新形象。

市中心医院

成功开展甲状腺微波消融治疗

信阳消息 (杨竞)近日,市中心医院应用“超声介入微波消融治疗术”成功治愈了 20 余例甲状腺结节患者。该技术改变传统外科甲状腺切除的大手术为局部消融的微创手术,既能消融甲状腺结节,又不使皮肤留下疤痕,达到阻止结节增大,防止结节恶变,消除患者心理焦虑和恐惧的三重作用。该术式的开展填补了豫南区域空白。

我市是甲状腺结节的高发地区,虽然大部分为良性病变,但恶性比例逐年增高,严重威胁广大人民群众健康。该院肿瘤外科新近开展的超声介入微波消融治疗,为甲状腺结节提供了一种全新的、安全、有效地治疗手段,有效解决了这一难题。该治疗技术是在颈部甲状腺结节部位局部麻醉后,在超声引导下将微波细针穿刺入病灶内,通过高温加热作用(微波为电磁波产热)引起病灶组织发生局部凝固性坏死,整个过程只需几分钟,最后坏死组织被机体吸收,从而达到微创局部灭活病灶的目的。

罗山县人民医院

探索肿瘤绿色疗法

信阳消息 (杨骏)去年以来,罗山县人民医院积极探索肿瘤绿色疗法,认真组织学习、推行生物细胞免疫治疗技术,着力为肿瘤患者提供更加安全可靠的医疗服务。

据了解,生物细胞免疫治疗技术是首先从患者体内每次抽取 50 毫升至 100 毫升的外周静脉血,提取不成熟的免疫细胞,然后在专门的实验室中培养,使免疫细胞得到数百倍的扩增,免疫杀伤能力增强 20 倍至 100 倍,最后回输到患者体内,在不破坏机体免疫功能的情况下,对肿瘤进行精确识别治疗。该疗法痛苦小,安全性高,适用于肺癌、胃癌、肾癌、黑色素瘤等免疫原性肿瘤,尤其适合手术后和放疗缓解期的患者。同时,该疗法可以与传统手术、放疗进行优势互补,延长患者生存期,提高生存质量,因此被誉为肿瘤治疗绿色疗法。



医学前沿

血液在人体的储存

正常情况下,人体的血液并不全部参与流动,而是有约 25% 储存在脾、肝和皮肤里,人们称这些组织为人体的“血库”。它们对生命活动非常重要,可根据需要自动调整血液循环的血量。脾脏:人体最大的“血库”,里面有很多血窦,可储存约 500 毫升血液。当体内需要血液时,脾脏会不断收缩,把血液挤出送到血管中。肝脏:里面有个大血窦,血管也很丰富,能储存大量血液。皮肤:里面有大量的毛细血管和小静脉,平时血液流动缓慢,人体需要时可快速释放参与到血液循环中。(石磊)

